МБУ «Новолеушковская сельская библиотека имени И.И. Никонова»

«Гора самоцветов»

(десятилетию народов России)



Подготовила: Заведующая сектором по работе с детьми Сиянок Е.Г.

Российская Федерация

Россия — огромная многонациональная страна. Каждый из населяющих ее народов характеризуется культурными, религиозными и бытовыми особенностями.

Эти особенности являются результатом многовековой истории развития каждого народа.

На территории Российской Федерации проживают представители свыше 190 национальностей, каждый из которых по отдельности обладает своей неповторимой культурой, и чем больше численность, тем заметнее вклад этого народа в культуру целой страны.



Русские

Восточнославянский этнос, самый многочисленный коренной народ России составляет более 80 % населения), самый многочисленный народ Европы. Есть также крупные диаспоры на Украине, в Казахстане, США, Белоруссии и других государствах.



Татары

Татары, вторая по численности этническая группа, проживают, в основном, в Поволжье. Поволжский регион Татарстан является сердцем татарской культуры. Казанские татары составляют около половины населения Татарстана в наше время.

Сегодня в Татарстане все еще много древних татарских реликвий, расположенных по всей республике. Казанский Кремль включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО в связи с тем, что он является последней оставшейся татарской крепостью и восходит к XVI веку.

Татары практикуют ислам, поэтому в регионе много величественных мечетей, включая казанский Кул-Шариф.



Башкиры



Другой крупный мусульманский народ центральной части России — башкиры. Башкиры традиционно занимались земледелием, скотоводством и пчеловодством. Полукочевые башкиры могли жить в горах, либо в степях, занимаясь скотоводством. Пчеловодство в Башкирии является древнейшим видом промысла, свидетельством этому стали находки Бирского могильника, возраст которого около полторы тысячи лет: среди утвари в нем найдено полное снаряжение бортника.

Чуваши

Основное население республики Чувашия. Живут также в ряде республик и областей Урало-Поволжья -Татарстане, Башкортостане, Самарской, Ульяновской, Саратовской, Оренбургской области.



Финно-угорские народы

Россия также является домом для финно-угорских народов — это финны, карелы, коми и саамы на севере европейской части России; марийцы и мордва в Поволжье, ханты и манси в Западной Сибири. Финно-угорские народы берут свое начало на Урале. Их языковая семья — одна из немногих не индоевропейских, широко распространенных в Европе. К финским народам относятся носители финского, эстонского, карельского и ингрийского языков, которые взаимно понятны.



Удмурты



Народ финно- угорского происхождения, коренное население Удмуртии, живут также в Татарии, Башкирии, а также Пермской, Кировской областях.

Чукчи

* Немногочисленный коренной народ крайнего северо-востока Азии, разбросанный на огромной территории от Берингова моря до реки Индигирки и от Северного Ледовитого океана до рек Анадыря и Анюя.



Буряты

Также на территории России проживают представители монгольских народов, например, буряты. Буряты традиционно исповедуют буддизм.



Чеченцы

Северный Кавказ – место, где проживает большая часть представителей вышеупомянутой национальности. Всего в мире порядка полутора миллиона чеченцев. В России – миллион и четыреста тридцать одна тысяча человек.

Ареал – Республика Чечня. Чеченцы проживают вдоль границы с Грузией. Горная местность долгое время была стратегически важной для Чечни, и она также способствует ведению овцеводства, традиционного чеченского промысла.



Коми



Группа народов, проживающих на севере Российской Федерации, относятся к пермской группе финно-угорских народов. Состоят из трех групп народов коми-зыряне, комиижемцы, коми-пермяки, коми-язьвинцы.

Калмыки

Западномонгольский народ, живущий главным образом в Республике Калмыкия — субъекте Российской Федерации. Являются потомками ойратских племён, мигрировавших в конце XVI — начале XVII веков из Центральной Азии на Нижнюю Волгу и в Северный Прикаспий.



Якуты

Коренное население Якутии, тюркского происхождения, являются самым крупным коренным народом Сибири.



Народы Севера

Народы Севера не столь многочисленны по численности.

На Севере проживает около 45 народов: алюторцы, долганы, ительмены, коряки, нанайцы, нганасаны, ненцы, нивхи, орочи, селькупы, сойоты, тазы, теленгиты, удэгейцы, ульчи, чукчи, эвенки, эвены, энцы, эскимосы.



Народы Северного Кавказа

Кавказ населяют от 50 до 65 этнических групп. По этнолингвистической принадлежности делятся на языковые семьи: северокавказская, картвельская, тюркская, индоевропейская и семитская.





Все народности выделяются своей исключительностью и достойны изучения и распространения.

Несмотря на множество различий между собой, у народов России есть одна общая черта — уважение к традициям предков.